

Τελικός γύρος αντιπαράθεσης για τη Novartis

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ**

Κορυφώνεται το πολιτικό ενδιαφέρον ενόψει της ειδικής συνεδρίασης της Ολομέλειας την Παρασκευή, αντικείμενο της οποίας ως γνωστόν θα είναι η συζήτηση του πορίσματος της προανακριτικής επιτροπής, και η διεξαγωγή ψηφοφορίας επί αυτού, καθώς τουλάχιστον οκτώ από τα δέκα κορυφαία πολιτικά πρόσωπα προηγούμενων κυβερνήσεων που βρέθηκαν στο στόχαστρο και εντός Βουλής για την υπόθεση Novartis, έχουν λάβει την απόφαση – σύμφωνα με πληροφορίες – να τοποθετηθούν προφορικά ή μέσω υπομνήματος.

Σύμφωνα με τις πληροφορίες αυτές, θα παρέμβουν με ομιλίες οι Αντ. Σαμαράς, Ευ. Βενιζέλος, Αδ. Γεωργιάδης, Γ. Κουτρουμάνης, Ανδρ. Λοβέρδος, Ανδ. Λυκουρέντζος, Ι. Στουρνάρας, ενώ υπόμνημα αναμένεται να στείλει για τη συνεδρίαση της Εθνικής Αντιπροσωπείας ο επίτροπος Δ. Αβραμόπουλος. Υπενθυμίζεται ότι η συνεδρίαση αναμένεται να αρχίσει στις 10 το πρωί της Παρασκευής και προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί με τη διεξαγωγή ψηφοφορίας στις 5 το απόγευμα της ίδιας ημέρας.

Απαντες αναμένουν μια θυελλώδη συνεδρίαση, καθώς και οι τελευταίοι κυβερνητικοί χειρισμοί επί του θέματος, ειδικά ως προς το ζήτημα της ψηφοφορίας, έχουν ανεβάσει εκ νέου το πολιτικό θερμόμετρο στα ύψη: Αν και, όπως υπενθυμίζεται, ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ στο πόρισμά τους υποστηρίζουν ότι η Βουλή είναι «αναρμόδια» να εξετάσει το ζήτημα, από την πλειοψηφία επελέγη αφενός να στηθούν εκ νέου δέκα κάλπες την Παρασκευή, και αφετέρου στα ψηφοδέλτια να συμπεριληφθεί στην επιλογή του «όχι» μια εντός παρενθesis καταγεγραμμένη «εξήγηση», με το σκεπτικό δηλαδή ότι η Βουλή είναι αναρμόδια να εξετάσει την υπόθεση και πρέπει ο φάκελος να επιστραφεί στη Δικαιοσύνη.

Πέραν του τυπικού προβλήματος που υπάρχει, καθώς βάσει του Κα-

νονισμού της Βουλής δεν επιτρέπεται την ώρα της διεξαγωγής της ψηφοφορίας «η αιτιολόγηση της ψήφου», κατ' αρχάς τόσο η Ν.Δ. όσο και η ΔΗΣΥ, θέτουν επί της ουσίας και ένα επιπλέον πολιτικό ζήτημα: το δικό τους «όχι» στηρίζεται στο συμπέρασμα πως δεν έχουν προκύψει αποχρώσεις ενδείξεις εμπλοκής των αναφερομένων πολιτικών προσώπων στην υπόθεση. Αυτή η αρνητική τους ψήφος, προσθέτουν, δεν μπορεί να συνυπολογιστεί δίπλα σε μια αιτιολόγηση της πλειοψηφίας, η οποία, όπως τονίζουν, είναι εσφαλμένη και εξυπηρετεί πολιτικές σκοπιμότητες της συγκυβέρνησης.

Σε τροχιά απόρριψης για παρεμ-

Την Παρασκευή η συζήτηση στην Ολομέλεια – Τον λόγο θα λάβουν οι κ. Σαμαράς, Βενιζέλος, Γεωργιάδης, Κουτρουμάνης, Λοβέρδος, Λυκουρέντζος, Στουρνάρας.

φερεις λόγους της προαναφερθείσας επιλογής της πλειοψηφίας φαίνεται πως κινούνται και τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης, τα οποία – στο σύνολό τους, πάντως – έχουν ήδη καταγγείλει με τον πλέον έντονο τρόπο τις κυβερνητικές μεθοδεύσεις στη συγκεκριμένη υπόθεση: χαρακτηριστική είναι η επιλογή τους να αποχωρήσουν από τις εργασίες της ειδικής επιτροπής προκαταρκτικής εξέτασης. Βάσει των προαναφερομένων, εντόνως κυκλοφορούν πληροφορίες στους διαδρόμους της Βουλής ότι η αποχώρηση από την αίθουσα της Ολομέλειας κατά την ώρα της ψηφοφορίας, αποτελεί ένα ισχυρό ενδεχόμενο κυρίως όσον αφορά το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης και τη ΔΗΣΥ. Ανάμεσα στο «παρών» και στην αποχώρηση φέρονται να κινούνται και άλλα κόμματα.